
Procès-verbal du 25 novembre 2019 

Comité pédagogique 

École La Traversée 

Personnes présentes : 

¨ Isabelle Perron 
¨ Audrey Hébert-Grenon 
¨ Cynthia Thomas 
¨ Robert Bourdeau 
¨ Lysanne Denicourt 
¨ Isabelle Lemieux 
¨ Marie-Claude Latreille 
¨ Véronique Jean 
¨ Nancy Brault 

 

1. Tour de table : Présentation des membres du comité  
2. Prise de notes : Véronique Jean est secrétaire 
3. Lecture de l’ordre du jour 
4. Prochaine rencontre : Le jeudi 16 janvier 2020 à 18h30 
5. Informations 

Ø Mode de vie : Le comité « valeurs » a travaillé l’an dernier sur 
l’élaboration d’un mode de vie. C’est un document de travail qui n’a pas 
été officialisé par les membres du CE. Les membres du personnel (année 
scolaire 2018-19) ont été impliqués. Toutefois, M.Michl Nicholson 
souhaitait alléger le dit document.  
Mme Perron propose de créer un sous-comité pour faire un suivi. Elle 
nous mettra en lien avec M.Nicholson. En attendant, il est proposé que 
Nancy, Geneviève et Véronique se rencontrent. 

Ø CE : Audrey est la personne qui fait le lien avec les membres du CE. 
Ø Coordination : Rien à dire 
Ø REPAQ : Sur le site officiel de La Traversée, il est possible de trouver les 

PV, nous informe Nancy. 



Ø Coéducation : Le comité Coéducation se penche davantage sur 
l’implication des parents en classe; Quant au comité Pédagogique, il 
informe les parents sur les enjeux actuels (par exemple, l’anxiété chez les 
enfants) 
Marie-Claude nous informe que le 1er atelier parents est le 17 janvier à 
raison d’un par mois, ce qui fait 5-6 ateliers pour cette année (de janvier 
à juin). Le mois de juin reste à confirmer… 
Le sondage pour les ateliers parents devrait être fourni en décembre. 
Un travail de réflexion est amorcé concernant les ateliers parents pour 
l’an prochain. 
Politique participation de parents : quelques modifications ont été 
apportées…une page a été ajoutée pour que les parents connaissent les 
attentes du milieu. Nouveau titre : Engagement et participation des 
familles à la vie de l’école qui sera approuvé par le CE le 5 décembre 
prochain. 

6. La pédagogie à l’école La Traversée (Robert) 
© Créer un milieu de vie stimulant; 
© Relier nos actions aux valeurs de l’école; 
© Offrir des choix diversifiés aux élèves ce qui amène les enfants à s’engager 

(valeur de l’école); 
© Offrir des opportunités aux élèves afin qu’ils apprennent à s’organiser et 

à participer à la vie de l’école; 
© Consulter davantage les élèves afin de prendre leur pouls. Par exemple, 

est-ce que les enfants aiment les ateliers-parents? Comment ils se sentent 
ou bien comment ils vivent la présence de plusieurs parents dans leur 
milieu de vie scolaire ?  

© L’équipe-école souhaite prendre le temps de bien faire les choses; 
© Prendre le temps de bien instaurer les routines, les « choix », les 5, etc; 
© Les ateliers d’écriture : Partir des idées des élèves; 
© Math : Fonctionnement par centres; 

            Très peu d’enseignement magistral 
            Offrir des mini-leçons 

© Littérature jeunesse : Offrir aux enfants des lectures interactives; 
© Les « jours choix » : ARTS ou ECR…les enfants s’inscrivent selon leurs 

intérêts. Ils s’engagent pour 3 semaines. Décloisonnement des 4 classes. 



© L’équipe-école se questionne sur le mentorat à développer avec les petits 
(vers avril); 

© Les sciences : Robert et Karine décloisonnent et les enfants s’inscrivent 
selon leurs intérêts; 

© Présence du conseil de coopération dans les classes ce qui permet aux 
élèves de participer aux décisions, aux solutions…cela les amène à 
réfléchir et proposer des idées/solutions; 

© Le conseil étudiant : les députés sont assermentés le 27 novembre.  
© Apprentissage par projets : Les enseignants sont présentement en 

formation. 
© Les apprentissages se font en groupe, groupe de besoins et entretiens 

individuels; 
© Enseignement explicite dans les classes; 
© Profiter des intérêts momentanés des élèves; partir de leur vécu, d’une 

situation qui se produit pour intéresser davantage les élève sur une 
notion quelconque; 
 
Merci Robert pour ce partage! Bravo à toute l’équipe-école pour votre 
engagement auprès de nos enfants!!! 
 

7. Afin de se positionner sur une prise de décision, un signe pouce en l’air pour 
oui, pouce en bas pour non; 
 

8. Projet éducatif (Isabelle Perron) 
 
À partir du PEVR de la CSVT. C’est une démarche sérieuse, prescriptive et le 
projet éducatif doit être déposé au Ministère. 
Des étapes doivent être respectées. Il y a un sous-comité d’enseignants qui s’y 
penche. Le milieu a le besoin de se faire une idée claire pour l’élaboration du 
projet éducatif. 
Date limite : mai 2020 
Une étape importante voire nécessaire est de faire une analyse 
préalable…consulter tous les acteurs du milieu scolaire par le biais de sondages, 
possiblement. 



Audrey nous présente le sondage utilisé par l’école Des Trois Sources pour aller 
chercher le point de vue des parents. 
Ce que nous avons actuellement se nomme un projet pédagogique. 
Répartition des tâches : 

ü Le mode de vie sera présenté à la prochaine rencontre du personnel. 
ü Marie-Claude discute avec Geneviève Turcotte et Mélanie St-Pierre afin 

de rassembler tous les documents. 
9. Fin de la rencontre : 20h45 

Prochaine rencontre prévue le jeudi 16 janvier 2020 18h30 
 
Secrétaire de la rencontre : Véronique Jean 
 
 


